

中药学院领导对中药资源科学与工程研究中心实验室进行 安全检查

按照《关于建立中药学院领导班子成员实验室安全巡查制度的通知》（中药[2021]184号）的要求，11月3日下午，詹若挺院长、邓劲松书记带领平台管理办负责人前往药科楼 B2 栋中药资源科学与工程研究中心，对该中心实验室安全检查。

该中心实验室建立了较为规范完善的老师/研究生/班干部值日、值班制，落实值日生工作职责及实验室相关安全检查要点，由值日生与学生干部逐项对各实验室进行巡查，实验室负责老师对巡查情况进行督查，对实验室安全值日巡查起到有效监督作用。

在巡视检查中发现实验室存在以下安全管理薄弱环节，包括：B509、B511 一些烘箱等设备未按要求认真执行登记签字；B505、B508 等室有使用酒精灯的超净台环境未配置相应的灭火消防用具；B508 危化品入库登记本有涂改但无签名确认等不规范情况；大部分实验室冰箱没有在柜门上贴上柜内存放物品清单目录；过道未安装紧急淋浴器。

针对本次巡查中发现的问题，学院领导已当场知会相关实验负责人并要求立行完成整改，要求对于一些需要长时间开启空调或培养架需要长期通电的实验室，要建立日常巡查和登记管理制度，要根据学院研究生休息室的管理办法完善研究生休息室的日常管理。

学院领导班子成员按照《关于建立中药学院领导班子成员实验室安全巡查制度的通知》（中药[2021]184号）的要求，将定期对学院全部实验室进行安全巡查，对发现问题将及时通知整改，对存在安全隐患但不整改或整改不到位的实验室，学院将按规定给予通报批评，并

按学校规定对相关负责老师和研究生进行约谈，并将约谈记录上报学校有关部门。



现场检查中药资源科学与工程研究中心实验室